

**Пояснительная записка  
к проекту решения Якутской городской Думы  
«Об установке мемориальной доски  
Лыткину Николаю Николаевичу»**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», нормативным правовым актом Якутской городской Думы от 15 июня 2016 года №292-НПА об установке, обеспечении сохранности и демонтажу памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории городского округа «город Якутск», на основании Протокола №44-ПР/СВ заседания Комиссии по установке, обеспечению сохранности и демонтажу памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории городского округа «город Якутск» от 28 марта 2023 года и иными правовыми актами.

На основании ходатайства Нюрбинского районного Совета от 15 марта 2023 года №18.

В целях увековечивания памяти Лыткина Николая Николаевича.

Лыткин Николай Николаевич (1968-1982г.г.) родился в Бордонском наслеге Нюрбинского улуса. Член КПСС с 1958г. Образование высшее Н.Н. Лыткин по окончании Малыкайской семилетней школы работал в колхозе, затем в конце 1945 г. был назначен секретарем Кукакинского сельского Совета депутатов трудящихся. Окончив в 1951 г. Нюрбинскую среднюю школу, поступил в Якутский педагогический институт. В 1953-1954 учебному году работал учителем русского языка и литературы Хатынской семилетней школы, после окончания института в 1956 г. – директором Егольжинской семилетней школы.

Лыткин Н.Н. в марте 1959 г. был назначен заведующим районным отделом народного образования, а в декабре 1959г. – заместителем председателя исполкома райсовета. В 1960 г. был направлен в отстающий колхоз им. Ленина секретарем парткома. В сентябре 1962 г. решением бюро ОК КППС направлен в Новосибирскую высшую партийную школу. По окончании ее в 1964 г. назначен инструктором Ленинского сельского производственного парткома КПСС, затем председателем районного комитета партийно-государственного контроля. В январе 1965 г. избран вторым секретарем РК КПСС, где ведал идеологической работой, вопросами народного образования, здравоохранения и культуры.

В сентябре 1968 г. избран председателем исполкома райсовета. На этой должности проработал почти 14 лет. В мае 1982 г. в порядке укрепления кадров был утвержден инструктором Президиума Верховного Совета ЯАССР. В 1983 г. переведен в ОК КППС инструктором партийной комиссии при обкоме партии. В 1989 г. вышел на пенсию, затем с января 1992 г. по декабрь 1993г. работал переводчиком республиканской газеты «Къым».

Лыткин Николай Николаевич внес большой вклад в социально-экономическое развитие родного улуса и республики. На любом ответственном посту он зарекомендовал себя энергичным и грамотным руководителем.

Награжден орденами Трудового красного знамени, «Знак Почета», медалями «За доблестный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ЯАССР. Избирался членом РК и членом бюро РК КПСС, депутатом районного Верховного Совета ЯАССР IX и X созывов.

За заслуги в развитии народного хозяйства района имя Н.Н. Лыткина занесено в Книгу почета Нюрбинского района. В связи с проведением Дней культуры Нюрбинского улуса в г. Якутске, посвященных 175-летию образования Нюрбинского улуса, за большой вклад в социально-экономическое развитие улуса и многолетний плодотворный труд ему присвоено звание «Почетный гражданин Нюрбинского улуса».

Принятие решения Якутской городской Думы «Об установке мемориальной доски Лыткину Николаю Николаевичу» повлечет расходы, которые будут осуществлены за счет средств Нюрбинского районного Совета Республики Саха (Якутия), что отражено в гарантийном письме.

Затраты из бюджета городского округа «город Якутск» не предусмотрены.

Начальник



И.П. Ли